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Про книгу

Положення про порядок допуску військовослужбовців Збройних Сил України
до самостійного виконання робіт та організацію виконання разових робіт в
Збройних Силах України, затверджено наказом Міністра оборони України від
26.12.2000 № 476. (Втратив чинність на підставі наказу МОУ № 119
від 16.03.2015.  

Положення визначає порядок допуску військовослужбовців до самостійного
виконання робіт, передбачених їх функціональними обов'язками (посадовими
та виробничими інструкціями), робіт з підвищеною небезпекою у випадках,
коли це не передбачено (не визначено) іншими нормативно-правовими
актами з охорони праці, разових (непостійних) робіт у військових частинах,
військових навчальних закладах, установах, організаціях і на підприємствах
Міністерства оборони України (далі – військові частини).  

Роботами з підвищеною небезпекою слід вважати такі, що за будовою
механізмів, пристроїв, устаткування, наявністю небезпечних і шкідливих
виробничих факторів потребують проведення додаткових
організаційно-технічних заходів для забезпечення безпечного їх виконання
працюючими і можуть бути причинами травмування, професійних
захворювань або загибелі військовослужбовців. Витяг з Переліку робіт з
підвищеною небезпекою (ДНАОП 0.00-8.02-93) наведено у додатку 1 до
Положення.  

Разові роботи (як правило господарчі) – це епізодичні роботи, до яких
військовослужбовці залучаються тимчасово (на короткий період) і які не
передбачені їх посадовими обов'язками або військовими статутами Збройних
Сил України.  

Дія цього Положення не поширюється на роботи, які виконуються особами,
що працюють за трудовими договорами.  

Відповідальність за організацію робіт та правильність допуску
військовослужбовців Збройних Сил України до виконання робіт покладається
на командира військової частини.  

Допуск до роботи військовослужбовців, що не пройшли відповідного навчання
згідно з вимогами ДНАОП 0.00-4.12-99 та цим Положенням, перевірку знань з
питань охорони праці або мають медичні протипоказання, забороняється.



ЗАТВЕРДЖЕНО 
наказом Міністра оборони України  
від 26.12.2000 №476 

ПОЛОЖЕННЯ 
про порядок допуску військовослужбовців Збройних Сил України до самостійного 
виконання робіт та організацію виконання разових робіт в Збройних Силах України 

1. Загальні положення 

1.1. Положення про порядок допуску військовослужбовців Збройних Сил України до 
самостійного виконання робіт та організацію виконання разових робіт в Збройних Силах 
України (далі – Положення) визначає порядок допуску військовослужбовців до самостійного 
виконання робіт, передбачених їх функціональними обов'язками (посадовими та 
виробничими інструкціями), робіт з підвищеною небезпекою у випадках, коли це не 
передбачено (не визначено) іншими нормативно-правовими актами з охорони праці, разових 
(непостійних) робіт (далі – робіт) у військових частинах, військових навчальних закладах, 
установах, організаціях і на підприємствах Міністерства оборони України (далі – військові 
частини). 

1.2. Роботами з підвищеною небезпекою слід вважати такі, що за будовою механізмів, 
пристроїв, устаткування, наявністю небезпечних і шкідливих виробничих факторів 
потребують проведення додаткових організаційно-технічних заходів для забезпечення 
безпечного їх виконання працюючими і можуть бути причинами травмування, професійних 
захворювань або загибелі військовослужбовців. Витяг з Переліку робіт з підвищеною 
небезпекою (ДНАОП 0.00-8.02-93) наведено у додатку 1 до Положення. 

1.3. Разові роботи (як правило господарчі) – це епізодичні роботи, до яких 
військовослужбовці залучаються тимчасово (на короткий період) і які не передбачені їх 
посадовими обов'язками або військовими статутами Збройних Сил України. 

1.4. Дія цього Положення не поширюється на роботи, які виконуються особами, що 
працюють за трудовими договорами. 

1.5. Відповідальність за організацію робіт та правильність допуску 
військовослужбовців Збройних Сил України до виконання робіт покладається на командира 
військової частини. 

1.6. Допуск до роботи військовослужбовців, що не пройшли відповідного навчання 
згідно з вимогами ДНАОП 0.00-4.12-99 та цим Положенням, перевірку знань з питань 
охорони праці або мають медичні протипоказання, забороняється. 

2. Порядок допуску військовослужбовців Збройних Сил України до самостійного 
виконання робіт, передбачених їх функціональними обов'язками (посадовими та 
робочими інструкціями) 

2.1 Військовослужбовці, які за штатним розкладом зайняті виробничою і складською 
роботою чи постійно виконують роботи, порядок та умови виконання яких врегульовано 
нормативно-правовими актами з охорони праці, перед допуском до самостійного виконання 
робіт повинні пройти попередній медичний огляд, навчання, перевірку знань з питань 
охорони праці та інструктажі (вступний, первинний; повторний, позаплановий та цільовий). 



Вступний інструктаж проводиться з усіма військовослужбовцями, незалежно від їх 
освіти, стажу роботи та посади. Програма та план-конспект проведення інструктажу 
затверджується командиром (начальником) військової частини. Орієнтовний перелік питань 
для складання програм вступного інструктажу викладено у додатку 2 до Положення. 

Запис про проведення вступного інструктажу робиться в Журналі реєстрації вступного 
інструктажу з питань охорони праці (додаток 3 до Положення). 

Первинний інструктаж проводиться до початку роботи безпосередньо на робочому 
місці з військовослужбовцем: 

новопризначеним (постійно чи тимчасово) на посаду; 

який переводиться з одного підрозділу до іншого; 

який буде виконувати нову для нього роботу; 

на початку занять у кожному кабінеті, лабораторії, де навчальний процес пов'язаний з 
небезпечними або шкідливими хімічними, фізичними, біологічними факторами, у гуртках, 
перед спортивними змаганнями, вправами на спортивному знарядді, при проведенні заходів 
за межами території військової частини. 

Орієнтовний перелік питань первинного інструктажу для військовослужбовців 
наведено у додатку 4 до Положення. 

Повторний інструктаж проводиться з військовослужбовцями на робочому місці в 
терміни, визначені відповідними чинними галузевими нормативно-правовими актами або 
командиром військової частини з урахуванням конкретних умов праці, але не рідше: 

на роботах з підвищеною небезпекою – 1 раз на 3 місяці; для решти робіт – 1 раз на 6 
місяців. 

Позаплановий інструктаж, проводиться з військовослужбовцями на робочому місці 
або в кабінеті охорони праці: 

у разі введення в дію нових або внесення змін та доповнень до чинних нормативно-
правових актів про охорону праці; 

у разі зміни технологічного процесу, заміни або модернізації устаткування, приладів 
та інструментів, вихідної сировини, матеріалів та інших факторів, що впливають на стан 
безпеки праці; 

у разі порушень військовослужбовцями вимог нормативно-правових актів про охорону 
праці, що можуть призвести або призвели до травм, аварій, пожеж тощо, 

у разі виявлення особами, які здійснюють державний нагляд і контроль за охороною 
праці, незнання військовослужбовцями вимог безпеки стосовно робіт, які вони виконують; 

у разі перерви в роботі виконавця робіт більш ніж на 30 календарних днів – для робіт з 
підвищеною небезпекою, а для решти робіт – понад 60 днів. 

Відмітка про проведення первинного та позапланового інструктажів робиться в 
Журналі реєстрації інструктажів з питань охорони праці (додаток 5 до Положення). 

Цільовий інструктаж проводиться з військовослужбовцями: 

під час виконання разових робіт (не передбачених функціональними обов'язками); 

під час ліквідації аварії, стихійного лиха; 



у разі проведення робіт, на які оформлюються наряд-допуск, розпорядження та інші 
документи. 

2.2. Перевірка знань з питань охорони праці здійснюється Постійно діючою комісією 
(наказ Міністра оборони України від 28 січня 1998 року №20 "Про затвердження Положення 
про організацію роботи з охорони праці у військових частинах, військово-навчальних 
закладах, установах, організаціях та на підприємствах Міністерства оборони України"), яку 
очолює заступник командира військової частини (головний інженер). 

2.3. Перевірка знань військовослужбовців з питань охорони праці проводиться за тими 
нормативно-правовими актами про охорону праці, додержання яких входить до їх посадових 
обов'язків. При цьому дисципліна загального курсу "Охорона праці" вивчається в обсязі не 
менше ніж 20 годин. 

2.4. Перелік питань для перевірки знань з питань охорони праці з урахуванням 
специфіки виробництва складають члени комісії з перевірки знань з питань охорони праці і 
затверджує командир (начальник) військової частини. 

2.5. Формою перевірки знань з питань охорони праці військовослужбовців є іспит, 
який проводиться за екзаменаційними білетами у вигляді усного опитування або шляхом 
тестування на автоекзаменаторі з наступним усним опитуванням. Результати перевірки знань 
військовослужбовців з питань охорони праці оформлюються протоколом засідання комісії з 
перевірки знань з питань охорони праці (додаток 6 до Положення). 

Серед військовослужбовців, які проходять навчання та перевірку знань з питань 
охорони праці безпосередньо в своїй військовій частині (на підприємстві), видача 
Посвідчення про перевірку знань з питань охорони праці (додаток 7 до Положення) є 
обов'язковою лише для тих, хто виконує роботи з підвищеною небезпекою. 

2.6. У разі незадовільних результатів перевірки знань з питань охорони праці 
військовослужбовець до стажування та виконання робіт не допускається і протягом одного 
місяця повинен пройти повторне навчання та повторну перевірку знань. 

2.7. У разі відсутності медичних протипоказань для роботи за даною посадою 
(професією), після проходження навчання та інструктажів, військовослужбовці наказом 
командира військової частини допускаються до стажування (дублювання) (далі – стажування) 
за даною посадою (професією). 

2.8. Перелік посад (професій) військовослужбовців, які повинні проходити 
стажування, визначається командиром військової частини (начальником). 

2.9. У наказі командира (начальника) військової частини про допуск до стажування 
визначається місце, термін стажування та призначається керівник стажування. 

Тривалість стажування залежить від характеру роботи, а також від кваліфікації та 
стажу військовослужбовця за даною роботою. 

Термін стажування військовослужбовців в залежності від характеру роботи та їх 
кваліфікації визначається від 2 до 15 змін, дублювання – не менше 6 змін. 

2.10. Командиру військової частини (керівнику підприємства) надається право своїм 
наказом (розпорядженням) звільняти від проходження стажування військовослужбовців, які 
мають стаж роботи за відповідною професією не менше ніж 3 роки або
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